

Title: Teenageři z dětského domova pomáhali postiženým dětem

## Teenageři z dětského domova pomáhali postiženým dětem

Jako parta kamarádů ve správném věku, s dobrým nápadem, nadšením a chutí pomáhat se náš tým – děti 1. rodné skupiny dětského domova v Uherském Ostrohu – zapojil do projektu „Bav se a pomáhej s Oriflame“. Díky tomuto projektu jsme mohli udělat něco pro děti s mentálním postižením z dětského domova při Speciální škole Vřesovice.

Naším přáním bylo uspořádat zábavné odpoledne plné her a soutěží, a zpestřit tak život dětem v dětském domově. V březnu 2011 jsme poprvé s tetou Krysovou jeli na návštěvu do dětského domova ve Vřesovicích. Teta nám o tomto dětském domově, kde dříve pracovala, hodně vyprávěla. Povídání o dětech nás zaujalo a uvědomili jsme si, že nechceme jenom brát, ale i dávat a pomáhat lidem, kteří to potřebují.

Od nápadu ke zpracování projektu „Zábavné odpoledne plné her a soutěží“ uplynulo půl roku a v sobotu 24. září 2011 jsme plni očekávání vyrazili za dětmi do Vřesovic, které se nachází v krásné přírodě Chřibů.

Po příjezdu na místo a právě soutěží jsme šli přímo do bytů pozvat děti ven, na hřiště, kde se vše mělo uskutečnit. „Chcete si s námi zasoutěžit? Tak pojďte!“ zvolil zástupce našeho týmu Mi-



rek Lukáš. S velkou radostí v očích běžely děti ze schodů ven a v tom okamžiku začala panovat atmosféra, která se jen těžce popisuje. Vše je připraveno, můžeme začít. „Milé děti, jsme rádi, že s vámi můžeme být ve Vřesovicích,“ uvedl hlavní rozhodčí soutěžního odpoledne Pavel Lukáš. Přítomná byla i projektová manažerka projektu

„Bav se a pomáhej s Oriflame“ Mgr. Veronika Vrzalová. Podpořit nás přijela i ředitelka dětského domova v Uherském Ostrohu Mgr. Jana Frühaufová.

Soutěže byly poměrně snadné, byly vybrány právě pro tyto děti s mentálním postižením tak, aby zábavnou formou pomohly rozvíjet svět her, dovedností a fantazie.

První soutěží byla jízda na koloběžce. Děti soutěžily s velkým zápalem. S koloběžkou většinou vyjely mimo slalom a radily na ni po celém hřišti.

Jako druhá disciplína bylo házení míčku do šafka. „Jedna holka si mě spletla se šáskem a trefila mě přímo do hlavy,“ svěřil se nejmladší z našeho týmu Petr Šmid.

Třetí soutěží bylo skládání

obrázků. Pro nejbystřejší byl připraven obrázek, který byl opravdu náročný, s poskládáním měli problém i samotní organizátoři. O to větší bylo překvapení, že většina soutěžících to dokázala poskládat hravě. Další soutěží bylo motání provázků na dřívko. Úkolem bylo navázat provázek s beruškou, šáskem nebo motylem dříve než ostatní kama-

rádi. „Makej, makej, dělej, toč!“ povzbuzovala děti Katka Němečková. „A co se to hýbe na trávníku?“ nestačí vše sledovat náš fotograf Lukáš Kotlár. To už děti nebojácně prolezájí velkým pytlím, ti šikovnější zvládnou i skákání v pytlích.

Jednou z částí našeho odpoledne bylo i občerstvení, které jsme připravili s tetou Dobrou v našem dětském domově. „Pro děti to bylo překvapení. A že jim chutnalo!“ poznamenala Pavla Svobodová a nestačila doplňovat klaunské chlebičky a koláčky.

A už se blíží vyhodnocení. Diplom a velké uznání si zaslouží všechny děti. Při soutěžích zapoměly na svůj handicap. Byl to skvělý pocit, vidět na dětech jejich nehranou radost. A když jsme jim předávali dárky, radost neznala mezí. Ukončit den s tím, že jsme někomu alespoň trochu pomohli a zprjemnili jeden ze dnů v dětském domově, je dobrý pocit a přináší radost i nám. Úsměvy dětí, to bylo pro nás celý realizační tým největší odměnou.

Tato akce byla podpořena z projektu „Bav se a pomáhej s Oriflame“ realizovaného Spolu dětem, o. p. s., ve spolupráci s Nadací Terezy Maxové dětem a společnosti Oriflame.

Zaslali Lukáš Kotlár a Dobromila Krysová, Uherský Ostroh